



Bő két nap és kiderül, kik jutottak be álmaik felsőoktatási intézményébe az idei több mint 140 ezer jelentkező közül. Az egyetemek és a főiskolák, köztük a Pécsi Tudományegyetem az utolsó pillanatig folytatják a versenyt az új hallgatókért. A jelentkezők számára egy felvételi sikere avagy kudarca egész életükre kihatással lehet, és a tét nem kisebb a felsőoktatási intézmények esetében sem, hiszen az új hallgatók száma közép és hosszútávon egyetemek és főiskolák sorsát dönti el. Képünk még az érettségi alatt készült.

Hasonlóan a választásokhoz, az utolsó estére csak a várakozás izgalma marad, ám az intézmények egészen a végső pillanatig küzdenek a hallgatókért. A pontok megállapítása, szakzsargonnal élve „vonalhúzás” hasonlóan bonyolult eljárás, mint az országgyűlési mandátumok kiosztása, és bár a majdnem teljesen automatizált rendszerben az egyetemeknek, főiskoláknak nincs nagy mozgásterük, akad azonban pár húzás, amely révén képesek lehetnek javítani esélyeiket.

Ilyen lehet például az egyes szakok minimum létszámának módosítása, amely révén az adott képzés abban az esetben is elindítható, ha az eredetileg megszabott létszámnál kevesebben jelentkeznének. Mindez kockázatos húzás, hiszen túl kevés hallgató esetében az adott képzés ráfizetéses lehet – másrészt viszont miután azok a felvételizők, akiket más intézményekben nem vettek fel erre a szakra, automatikusan ide kerülnek, kis szerencsével a létszám akkor is feltölthető, ha eredetileg nem volt elegendő jelentkező. A minimum létszámhoz hasonlóan az úgynevezett irányszámmal, azaz a maximum létszámmal is játszani lehet bizonyos határok között, ezáltal elérve, hogy csökkenjen a sikeres felvételihez szükséges pontszám.

Ezekkel a húzásokkal persze mindegyik egyetem, főiskola él, így a verseny egészen július 22-e estjéig tart, amikor is minden felvételező megtudhatja, hogy ősztől elkezdődik-e életének új szakasza egy felsőoktatási intézmény hallgatójaként. Egészen addig azonban folyamatosan változnak a felvételi arányok, ahogy minden versenyző a maga javára igyekszik befolyásolni a folyamatot: a ponthúzás taktikai összecsapások sorozata, amely végén akár a nagyobb meglepetések sem zárhatók ki.

Lengvárszky Attila, a Pécsi Tudományegyetem oktatási igazgatója is csak óvatosan meri egyelőre latolgatni az esélyeket. Az oktatási szakember reménykedik abban, hogy 2009 után a PTE idén is megőrzi és egyben megerősíti negyedik helyét a legnépszerűbb magyar felsőoktatási intézmények rangsorában, és az államilag finanszírozott képzésre jelentkezők száma idén is meghaladja a tavalyi adatokat, ahogy ez már több éve igaz. A minél jobb eredmény elérése érdekében még mindig lázas munka folyik: az egyes karok képviselői naponta egyeztetnek a folyamatosan változó adatok ismeretében, és a lehető legutolsó pillanatig igyekeznek a saját javukra fordítani a versenyt. Jelenleg csupán egy dolog mondható biztosnak: július 22-én este egy időre véget ér a felvételizők és intézmények hosszú versenyfutása.